

推进专项整治

通讯员 姜锦厅

本报讯 近年来,文成县玉壶镇以推动“问题村居”整治为主抓手加强平安玉壶建设,提升全镇人民群众安全感。

该镇强化组织领导,落实责任分工。由镇党委书记召集,组织党建、应急、综治、派出所等科室部门及底村村两委干部召开专题工作推进会,严格落实“问题村居”专项整治责任“五捆绑”机制,成立镇级整治工作专班,制定整治方案,明确总体要求、整治重点、实施步骤、整治举措、工作保障,列出问题清单、任务清单和责任清单,统筹协调,督办推进。

该镇坚持问题导向,开展专项行动。对照整治方案,县镇村联动,对症施策,严格按照时间节点,开展集中整治攻坚,逐条逐点落实有效措施,高要求完成整治化解任务。联防联治,合力攻坚警情治理,由镇社会治理中心牵头联合派出所、执法中队、市场监管所、文化站等部门,对复杂场所开展月巡查联合执法,对发现的问题建立清单,次日开展会商研判,落实分管领导协同联村领导、职能科室站所共同发力整治。地毯排查,强化人口管理,每月开展一次大排查,全面完善登记采集流动人口和居住出租房基础信息,真正做到“人来登记,人走注销”。经排摸,目前底村村流动人口220人(其中底村留地项目务工95人)、出租房9户。整合资源,组建群防群治队伍,每日开展“日巡+夜巡”,同时在村重点部位和场所设置巡逻打卡点。目前,镇村两级巡防队伍已累计开展安全巡逻60多次,组织学习培训4次,提供有效治安信息10条。增设监控,完善硬件设施配套,增强对社会治安突发事件的处理能力,为社会提供有力的保护屏障。

该镇还营造良好氛围,线下线上一手抓。组织线下平安建设宣传活动,通过播放平安宣传短片、发放平安宣传资料、发送平安宣传短信等方式,利用文化礼堂、“共享社·幸福里”等主阵地,加大平安建设宣传力度。同时推进线上平安宣传,利用村社微信群、公众号开展线上平安建设宣传,介绍安全小常识等,提高公众的安全意识和自我保护能力。

依法监督收监

通讯员 王良辰

本报讯 “大快人心,检察机关做得好。”近日,临海市检察院检察官在参加汛桥镇人大代表联络站活动时,人大代表提及李某被收监一案,对检察机关秉公司法竖起了大拇指。

2023年3月,罪犯李某因犯掩饰、隐瞒犯罪所得罪被法院判处有期徒刑8个月,但因其患有高血压、高血糖、高血脂、腰积水等疾病,李某申请暂予监外执行。据群众反映,李某申请期间能正常驾驶电动车等交通工具,与常人无异。为更精准研判李某的身体健康状况,检察官随即到医院调取并详细查阅查证李某住院记录、就医购药等病历材料,并进一步通过其所在地的村干部和网格员等了解具体情况。

“李某在申请期间仅有一次就诊记录,且一直未按医嘱购买药物或住院治疗,存在故意不配合治疗以避免恢复自身健康的行为。”临海市检察院第三检察部主任严灵光说,“通过其所在地基层组织,我们了解到李某存在不参加其所在村每年组织的免费体检且经常性喝酒,可见其不配合医疗的故意性。另外,罪犯李某具有工作能力和条件,但没有正常经济来源,且有多次盗窃、诈骗等犯罪前科。我们认为,对其暂予监外执行具有较大再犯的社会危险性。”

据此,检察院认定罪犯李某具有收监条件,并依法建议法院不予决定对李某暂予监外执行。2023年6月,临海市人民法院依法对李某执行收监。

护航“小绿叶”

近日,三门县检察院聚焦茶乡文旅保护,依托公益诉讼检察职能,到珠岙镇向茶企、茶农了解茶产业发展现状和存在的问题,守护好当地云雾茶的发展之路,助力“小绿叶”铺就乡村振兴共富之路。

通讯员 郑丹阳 周丹娜



提升处置能力

近日,杭州市滨江区浦沿街道高教园区应急处突反恐演练在浙江机电职业技术学院举行。区公安分局巡特警大队队员讲解了应急防暴器材使用方法,现场演示相关事件情况处置,并分组展开教学练习,进一步提高学校应对恐怖袭击和突发事件的处置能力。

通讯员 虞家树



建设平安街区

近日,杭州市拱墅区武林街道“武林大妈”平安志愿者组织开展反邪教教育活动,通过观看影片,了解邪教组织的欺骗手段及其危害,进一步增强辨别和抵制邪教的能力。

通讯员 杨映霞



严打非法捕鱼

通讯员 陈子欣

本报讯 日前,天台县平桥镇综合行政执法队接到群众举报,称始丰溪上段有人违法下地笼。随后,执法人员通过水面船只搜寻,对水下非法地笼进行全面清理并予以暂扣处理,放生网中鱼虾。

今年以来,为进一步加强水域秩序监管,该执法队通过构建上下贯通、左右联动、分段监管的责任链条,联合派出所、市场监管、镇农办等部门,针对隐蔽水域、非法捕捞高发水域开展集中排查整治行动,以流动巡查、蹲点突击等方式,对群众反映突出的地笼网、电捕鱼等非法捕捞行为以及违规渔具进行全面打击和清缴。行动以来,共开展联合巡查5次,出动人员25人次,查处非法捕鱼3起,缴获非法地笼4副。

英雄“归队”

通讯员 宋雄伟 余旭凯

本报讯 近日,开化县首批零散烈士集中迁葬仪式在新落成的开化县烈士陵园举行。

据悉,首批集中迁葬入园的6名烈士中,有5名都是在扑救火灾的过程中英勇牺牲的。开化县委县政府在充分尊重烈士家属意愿的基础上,将散葬烈士墓进行集中迁葬。2003年“11·3”衡阳大火中牺牲的方卫平烈士、2021年上海金山“4·22”胜瑞电子科技有限公司火灾中壮烈牺牲的丰晨敏烈士均在此次迁葬之列。

追忆英烈

通讯员 俞强美 沈君君

本报讯 近日,平湖市消防救援大队开展缅怀英烈活动,追思李继文、潘志毅同志的英雄事迹,激励消防救援人员从英烈感人事迹和崇高精神中汲取奋进力量。

大队组织指战员前往杭州烈士陵园开展祭扫活动。在消防救援人员的陪同下,烈士家属潘妈妈来到儿子潘志毅墓碑前,擦拭墓碑、敬献鲜花。大家一起追悼烈士英灵,以表崇敬之情。随后,消防救援人员前往李继文、潘志毅两名烈士家中,为烈士亲属送上慰问物品,了解亲属目前的身体健康状况和生活状态,表达对烈士亲属的关怀。

庚续血脉

通讯员 潘柏松

本报讯 近日,温州市龙湾区消防救援大队组织全体消防指战员开展缅怀祭奠英烈活动,教育引导全体指战员继承英烈遗志、弘扬英烈精神。

期间,大队利用队史馆、荣誉室、板报橱窗等载体,通过悬挂英烈事迹、组织开展主题党日党课活动等方式,传颂英烈精神,并组织全体指战员通过网上祭奠、座谈讨论交流等方式,缅怀英烈、寄托哀思,教育和引导全体指战员永做党的忠诚卫士、百姓的贴心人,不断激发奋进前行的内在动力。全体指战员表示,要以革命先烈为榜样,为保卫国家和人民群众生命财产安全贡献力量。

传承精神

通讯员 张琼

本报讯 近日,武义县消防救援大队开展以“追思缅怀先烈 提质增效强党性”为主题的纪念英烈活动,通过组织消防指战员前往武义县革命烈士纪念碑祭扫、参观革命烈士纪念馆、“云祭扫”、观看红色电影、开展主题辨析讨论等方式,深切缅怀革命烈士的不朽功勋,表达崇高的敬意。同时,大队还组织全体指战员结合自身岗位进行讨论交流,激励全体指战员自觉弘扬革命传统,忠诚履行职责使命,树立新时期消防救援队伍的良好形象,以实际行动当好党和人民群众的守护者。

厚植情怀

通讯员 刘保坤

本报讯 近日,丽水市莲都区消防救援大队组织开展“清明祭英烈”缅怀纪念活动,激励全体指战员汲取奋进力量。

大队通过“线上+线下”的方式开展活动,组织消防指战员前往万象山革命烈士陵园,聆听先烈丰功伟绩,祭扫缅怀、敬献花圈、默哀致敬。同时利用中华英烈网、中国文明网等网络平台,通过网上“献花”、网上留言向英雄们表达哀思,引导全体指战员铭记历史,并结合自身岗位交流讨论。指战员们纷纷表示,要继承英烈们的遗志,以服务人民的实际行动告慰他们。